



“দূর্নীতি, মাদক ও সন্ত্রাসমুক্ত
উন্নত দুমকী উপজেলা গঠন
আমাদের অঙ্গীকার”

উপজেলা পরিষদ এর ০৫/০৩/১৮২/৫৯ তম সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : ড. হারুন-অর-রশীদ হাওলাদার
চেয়ারম্যান, দুমকী উপজেলা পরিষদ।
তারিখ : ০৭-১২-২০২৩ খ্রিঃ।
সময় : বৃহস্পতিবার, সকাল- ১০.০০ ঘঃ।
স্থান : উপজেলা পরিষদ সভাকক্ষ, দুমকী, পটুয়াখালী।
উপস্থিতি : উপস্থিতি/অনুপস্থিতি পরিশিষ্ট ‘ক’ এবং পরিশিষ্ট ‘খ’তে দেখানো হলো।

সভাপতি উপজেলা পরিষদের সভায় উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে পবিত্র কোরআন তেলাওয়াতের মাধ্যমে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর সভাপতি মহোদয় উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে আলোচ্যসূচী অনুযায়ী সভার কার্যক্রম আরম্ভ করার আহবান জানান।

উপজেলা নির্বাহী অফিসার আলোচ্য বিষয়সহ নিম্নরূপ আলোচনা করেন ও নিম্নরূপ সিদ্ধান্ত সমূহ গৃহীত হয় :

ক্রঃ নং	আলোচ্যসূচী	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নের দায়িত্বে
০১	পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী, সিদ্ধান্ত সমূহ পাঠ ও অনুমোদন	উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান, বিগত সভার কার্যবিবরণী ও সিদ্ধান্ত সমূহ উপজেলা পরিষদ ওয়েবসাইটে যথাসময় দেয়া হয়েছে, তিনি পূর্ববর্তী ১৮১ (৫৮) তম সভার কার্যবিবরণী সভায় পাঠ করে শুনান এবং কোনরূপ সংশোধন না থাকায় উপস্থিত উপজেলা পরিষদের সকল সদস্যবৃন্দ সর্বসম্মতভাবে বিগত সভার সিদ্ধান্ত সমূহ নিশ্চিত করেন।	উপজেলা পরিষদ, দুমকী ১৮১ (৫৮) তম সভার কার্যবিবরণী ও সিদ্ধান্ত সমূহ কোনরূপ সংযোজন বিয়োজন না থাকায় সর্বসম্মতিক্রমে বিগত সভার সিদ্ধান্ত সমূহ অনুমোদন দেওয়া হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল কর্মকর্তা, দুমকী।
০২	মহান বিজয় দিবস যথাযোগ্য মর্যাদায় উদযাপন	উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান যে, জাতীয় কর্মসূচীর আলোকে মহান বিজয় দিবস উদযাপনের জন্য কর্মসূচী গ্রহণ করা হয়েছে। উক্ত অনুষ্ঠান সফলভাবে উদযাপনের জন্য সকলের সহযোগিতা ও অংশগ্রহণের জন্য অনুরোধ করেন। সভাপতি মহোদয়সহ উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দ বলেন, উক্ত গৃহীত কর্মসূচী পালন করা এবং মাঠ ব্যবহার উপযোগী পরিচ্ছন্ন করা প্রয়োজন।	রাষ্ট্রীয় নির্দেশনার আলোকে বিজয় দিবসের কর্মসূচী সমূহ পালন ও মাঠ পরিচ্ছন্ন, ড্রেনের পার্শ্বে রক্ষিত মাটি অপসারণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার, দুমকী।
০৩	উপজেলা পরিষদের অনুষ্ঠানাদি ও দৈনন্দিন বৈদ্যুতিক কাজে দৈনিক মজুরী ভিত্তিক একজন ভেভর ইলেকট্রিশিয়ান নির্ধারণ	উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান যে, উপজেলা পরিষদের অভ্যন্তরের স্থাপনা সমূহের বৈদ্যুতিক লাইন প্রায়শই মেরামতের প্রয়োজন হয় এছাড়া বিভিন্ন সভা, অনুষ্ঠানাদি এবং জরুরী প্রয়োজনে একজন ইলেকট্রিশিয়ান দিয়ে দৈনিক মজুরী ভিত্তিক কাজ করতে হয়। কারণ উপজেলা প্রকৌশল বিভাগের ইলেকট্রিশিয়ান প্রায়শই অসুস্থ থাকায় জরুরী মেরামত করা সম্ভব হয় না। তাই ইলেকট্রিশিয়ান খোকন (এনআইডি- ৯১১০০৫২৯২৬), পিতা- জালাল মুখা, দুমকী সাতানীকে দিয়ে কাজ করানো হয়। যা সন্তোষজনক বলে প্রতীয়মান। সভাপতি মহোদয়সহ উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দ একমত পোষন করে বলেন, বিদ্যুৎ একটি স্পর্শকাতর জরুরী বিষয়। তাই প্রস্তাবিত ইলেকট্রিশিয়ান খোকনকে ভেভর দৈনিক মজুরী ভিত্তিক ভেভর ইলেকট্রিশিয়ান হিসাবে নেয়া যায়।	ইলেকট্রিশিয়ান খোকনকে ভেভর দৈনিক মজুরী ভিত্তিক ইলেকট্রিশিয়ান হিসাবে নেয়ার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার, দুমকী।
০৪	কার্যপত্র ভিত্তিক বিভাগীয় আলোচনা।	১। উপজেলা কৃষি বিভাগঃ উপজেলা কৃষি বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ার কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি। ২। উপজেলা প্রকৌশল বিভাগঃ	কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। ১। কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান	উপজেলা কৃষি অফিসার উপজেলা

<p>উপজেলা প্রকৌশলী জানান যে, গত সভার সিদ্ধান্তের আলোকে ২০২৩-২০২৪ অর্থ বছরের এডিপি দ্রুত বাস্তবায়নের কাজ চলমান রয়েছে।</p> <p>উপজেলা পরিষদের ভাইস চেয়ারম্যান জানান যে, মডেল মসজিদের পশ্চিম বাউন্ডারীওয়াল সংলগ্ন রাস্তার সংযোগ স্থলে একটি গেট নির্মাণ করা হলে যোগাযোগ বিচ্ছিন্ন গ্রামবাসী মডেল মসজিদে নামাজে আসতে পারবেন। পরিষদ চতুর পরিচ্ছন্ন রাখতে বর্জ্য অপসারণে সহজ হবে। উক্ত প্রস্তাবের সাথে সভাপতি মহোদয়, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, উপজেলা প্রকৌশলীসহ সকল কর্মকর্তা এবং অন্যান্য সদস্যবৃন্দ একমত পোষন করেন।</p> <p>এ পর্যায়ে উপজেলা নির্বাহী অফিসার জানান যে, পাতাবুনিয়া আন্তঃজেলা খেয়াঘাট এর ১৪৩০ বাংলা সনের ইজালালক্ক অর্থ হতে ২৪৭৫৪৯/৫০ টাকার চেক পাওয়া গেছে। যা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিলে জমা করা হয়েছে। এমতাবস্থায়, উক্ত অর্থ হতে আংগারিয়া ইউনিয়ন পরিষদের রাজস্ব তহবিলে ৫০% জমা করণের প্রস্তাব করা হলে আংগারিয়া ইউপি চেয়ারম্যানসহ উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দ একমত পোষন করেন।</p>	<p>রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p> <p>২। মডেল মসজিদের পশ্চিম বাউন্ডারীওয়ালের সুবিধাজনক স্থানে যাতায়াতের জন্য একটি গেট নির্মাণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p> <p>৩। পাতাবুনিয়া আন্তঃজেলা খেয়াঘাট এর ১৪৩০ বাংলা সনের ইজালালক্ক প্রাপ্ত অর্থ হতে ৫০% বাবদ ১,২৩,৭৭৪/- টাকা আংগারিয়া ইউনিয়ন পরিষদের রাজস্ব তহবিলে জমাদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>প্রকৌশলী, দুমকী।</p>
<p>৩। উপজেলা সমাজসেবা অধিদপ্তর : উপজেলা সমাজসেবা বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি।</p>	<p>কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা</p>
<p>৪। উপজেলা মৎস্য অধিদপ্তর : উপজেলা মৎস্য বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি।</p>	<p>কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা</p>
<p>৫। উপজেলা স্বাস্থ্য বিভাগঃ উপজেলা স্বাস্থ্য বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি।</p>	<p>কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা স্বাস্থ্য ও পপ কর্মকর্তা</p>
<p>৬। উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগঃ উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি।</p>	<p>কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা প.প. কর্মকর্তা</p>
<p>৭। উপজেলা প্রাণিসম্পদ বিভাগঃ উপজেলা প্রাণিসম্পদ বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি।</p>	<p>কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা</p>
<p>৮। উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগঃ উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি।</p>	<p>কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা</p>
<p>৯। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগঃ উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি।</p>	<p>কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা মা: শিক্ষা কর্মকর্তা</p>
<p>১০। উপজেলা শিক্ষা বিভাগঃ উপজেলা শিক্ষা বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি।</p>	<p>কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা</p>
<p>১১। উপজেলা পল্লী উন্নয়ন বিভাগঃ উপজেলা পল্লী উন্নয়ন বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি।</p>	<p>কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা</p>
<p>১২। উপজেলা সমবায় বিভাগঃ উপজেলা সমবায় বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি।</p>	<p>কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা</p>
<p>১৩। উপজেলা মহিলা বিষয়ক বিভাগঃ উপজেলা মহিলা বিষয়ক বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি।</p>	<p>কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা ম.বি. কর্মকর্তা</p>
<p>১৪। উপজেলা জনস্বাস্থ্য বিভাগঃ উপজেলা জনস্বাস্থ্য বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন</p>	<p>কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা জনস্বাস্থ্য</p>

		তথ্য উত্থাপিত হয়নি।		কর্মকর্তা
		১৫। উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগঃ উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগের কার্যপত্র না পাওয়ায় কোন তথ্য উত্থাপিত হয়নি।	কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলমান রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্র.বা. কর্মকর্তা
০৫	বিবিধ-০১	উপজেলা পরিষদের গোপনীয় সহকারী জানান যে, নভেম্বর ২০২৩ মাসে উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, উপজেলা পরিষদ সভায় আপ্যায়ন ব্যয় বাবদ প্রতিমাসে ৩০,০০০/- টাকা, ভাইস চেয়ারম্যানদ্বয় ও স্থায়ী কমিটির সভায় আপ্যায়ন ব্যয় বাবদ প্রতিমাসে ৮,০০০/- টাকা, আনুষঙ্গিক মালামাল ক্রয় বাবদ প্রতিমাসে ৫,০০০/- টাকা, ইন্টারনেট ব্যয় বাবদ প্রতিমাসে ১,০০০/- টাকার ব্যয় অনুমোদনের জন্য উপস্থাপন করেন। ডরমেটরি ভবনের ২য় তলার ৩য় কক্ষে রংকরণ বাবদ ৭৫০০/- টাকা, উপজেলা পরিষদ চত্বরে উত্তোলিত ড্রেনের মাটি অন্যত্র স্থানান্তর মজুরী বাবদ ২৫,০০০/- ও অন্যান্য সকল ড্রেন পরিষ্কার মজুরী বাবদ ২৫,০০০/- টাকা, উপজেলা পরিষদের ফটোকপি মেশিনের টোনার ক্রয় বাবদ ৪,৫০০/-টাকা, প্রিন্টারের ২টি টোনার, কীবোর্ড ক্রয় বাবদ ৮,৮০০/- টাকা, সসার লাইট ২০টি, টিউবলাইট ১টি, সিসি ক্যামেরার ক্যাবল ৩০০মিটার, ব্যালন ৩০টি ও ২ বক্স ক্লিব ক্রয় বাবদ ২৩৫০০/- টাকা, উপজেলা পরিষদের পাম্প মেশিন মেরামত বাবদ ১৫,৪১০/- টাকার ভাউচার পাওয়া গেছে। ব্যয় অনুমোদনের জন্য উপস্থাপন করেন।	বিগত সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক সকল ভাউচারের ব্যয় সর্বসম্মতভাবে অনুমোদিত হয় এবং আলোচনায় বর্ণিত সকল ভাউচারের বিল উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল থেকে খাতওয়ারী পরিশোধ করার সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার, দুমকী।

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(ড. হারুন-অর-রশীদ হাওলাদার)

চেয়ারম্যান
উপজেলা পরিষদ
দুমকী, পটুয়াখালী।

স্মারক নং- ৪৬.০৪৬.৭৮৫৫.০০০.১৩.০৫৬.২৩-৬০৯

তারিখ- ০৭/১২/২০২৩ খ্রি.।

অনুলিপি সদয় অবগতি ও কার্যার্থে :

- ০১। মাননীয় সংসদ সদস্য-১১১, পটুয়াখালী-১
- ০২। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, ঢাকা-১০০০।
- ০৩। জেলা প্রশাসক, পটুয়াখালী।
- ০৪। উপজেলা অফিসার, দুমকী।
- ০৫। জনাব দুমকী।
- ০৬। অফিস নথি।

(মোঃ আল ইমরান)

উপজেলা নির্বাহী অফিসার
দুমকী, পটুয়াখালী।